

严防疫情输入 整治“层层加码”

——国务院联防联控机制回应疫情防控焦点

近期,我国疫情防控形势依然严峻,国外疫情反弹明显。我国最新疫情形势如何?怎样科学精准做好口岸疫情防控工作?整治疫情防控“层层加码”等问题有哪些新进展?国务院联防联控机制8日召开新闻发布会,回应焦点关切。

奥密克戎BA.5亚分支 正成为全球主要流行毒株

国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍,当前,全球疫情持续反弹,我国外防输入压力不断增大。奥密克戎BA.5亚分支正在成为全球主要流行毒株,并在我国引发本土聚集性疫情,防控形势严峻复杂。

“整体上,6月份全国本土新冠肺炎疫情呈波动下降态势,7月上旬局部地区疫情有所反弹。”国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙说,近日,北京、天津、陕西等地相继报告由BA.5变异株输入病例引起的本土疫情,我国外防输入压力持续加大。

雷正龙表示,各地要切实落实疫情防控的“四方责任”,抓好“四早”措施,严防境外输入病例引起本土疫情,提升本土聚集性疫情应急处置能力,及时遏制、阻断社会面传播,统筹疫情防控和社会经济发展。

“国务院联防联控机制综合组已部署各地进一步强化外防输入工作,加强口岸高风险岗位人员闭环管理,入境物品、客运航空器等风险防范,入境人员隔离管控和口岸城市疫情防控。”雷正龙说。

科学精准做好 口岸疫情防控

近期,国内外经贸、人员往来有序恢复,如何在严格落实疫情防控要求的同时方便群众出行?民航局飞行标准司副司长孔繁伟说,民航局持续细化各方防控措施,同时,提高效率,减少旅客在机场的滞留等候时间。

海关总署卫生检疫司副司长李政良

介绍,海关在严格做好口岸疫情防控工作的基础上,进一步优化入境人员采样检测工作,将原对入境人员“双采双检”的采样检测要求优化为仅口咽拭子“单采单检”,取消入境人员涉新冠血液样本检测要求。

同时,优化入境货运航空器登临布控比例、进口物品新冠肺炎疫情防控措施、海关高风险岗位工作人员封闭管理制度等工作。

李政良介绍,为有效防范新冠肺炎疫情通过进口冷链食品输入风险,全国海关进一步强化源头管控,优化监测检测工作,严格监督口岸环节预防性消毒工作。

多部门开通“九不准” 问题线索收集渠道

针对各地在疫情防控工作中出现的“一刀切”“层层加码”等影响群众正常生产生活的问题,国务院联防联控机制此前已要求各地进一步提高防控措施的科学性、精准性、针对性,坚决做到“九不准”。

“目前,国务院联防联控机制综合组整治‘层层加码’问题专班的12个成员单位,都通过本部门门户网站或公布投诉电话等方式建立了问题线索收集渠道。”

国家卫生健康委监督局副局长程有全介绍,全国31个省份和新疆生产建设兵团也建立了问题线索收集渠道。

他表示,群众如果遇到疫情防控简单化、“一刀切”“层层加码”等问题,可以通过有关部门或当地网站、电话进行投诉。各相关部门和各省份及时转办,跟踪督办地方切实解决群众反映的问题。

“6月28日至7月6日24时,国家卫生健康委网站落实疫情防控‘九不准’公众留言板共收到近1.4万条信息。”程有全说。

下一阶段,国家卫生健康委将持续推进专项整治工作,按照整治“层层加码”专班的工作机制,继续做好线索收集、转办核实、跟踪督办、通报曝光等工作。

新华社北京7月8日电



湿地景观

这是7月8日拍摄的山东省冠县马颊河林场湿地景色(无人机照片)。近年来,山东省冠县加大对马颊河林场湿地生态修复保护力度,通过植树造林、疏浚水系、投放鱼苗、构建人工鸟巢等措施,改善湿地环境,形成“林中有湖、湖中有岛、岛上有鸟”的湿地生态景观。

新华社发

国家卫健委

7月7日新增 本土病例47例

据新华社北京7月8日电 国家卫生健康委员会7月8日通报,7月7日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例97例。其中境外输入病例50例(广东16例,福建14例,天津5例,上海4例,四川3例,山东2例,山西1例,江苏1例,浙江1例,湖南1例,重庆1例,云南1例),含4例由无症状感染者转为确诊病例(天津1例,浙江1例,广东1例,四川1例);本土病例47例(上海17例,安徽17例,内蒙古4例,福建3例,广东3例,江苏2例,陕西1例),含3例由无症状感染者转为确诊病例(均在安徽)。无新增死亡病例。新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

受贿6.46亿余元

公安部原副部长 孙力军案一审开庭

新华社长春7月8日电 2022年7月8日,吉林省长春市中级人民法院一审公开开庭审理公安部原党委委员、副部长孙力军受贿、操纵证券市场、非法持有枪支一案。

长春市人民检察院指控:2001年至2020年4月,被告人孙力军利用担任上海市卫生外事处副处长,上海市人民政府外事办公室综合业务处处长,公安部办公厅副主任、国内安全保卫局局长、公安部党委委员、副部长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在企业经营、职务调整、案件办理等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物,共计折合人民币6.46亿余元。2018年,孙力军应他人请托,指使有关人员通过集中资金优势连续买卖等行为,影响股票交易价格和交易量,情节特别严重。孙力军还违反枪支管理规定,非法持有枪支2支。检察机关提请以受贿罪、操纵证券市场罪、非法持有枪支罪追究孙力军的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人孙力军及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,孙力军进行了最后陈述并当庭表示认罪、悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。社会各界群众二十余人旁听了庭审。

国台办:美国会议员纵容支持“台独”十分危险

新华社北京7月8日电 国台办发言人朱凤莲8日应询表示,世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分。美国会一些议员有关错误言行

干涉中国内政,纵容支持“台独”分裂活动,十分危险。民进党当局企图拉拢外部反华势力谋“独”挑衅,注定失败。

有记者问,美国联邦参议员斯科特7月7日窜访中国台湾地区,并鼓吹与台加强合作。对此有何评论?朱凤莲作上述回答。

专家解读华北雨季是否已提前开启

近期,京津冀、内蒙古中东部、山东、辽宁、吉林一带降雨明显偏多,难道原本“七下八上”(7月18日至8月18日)的华北雨季提前了?

中央气象台正高级工程师张博说,6月下旬以来,北方降雨明显偏多与西太平洋副热带高压位置密切相关。今年西太平洋副高北跳时间偏早,位置偏北,造成雨带直接北移至华北黄淮一带。

6月21日至7月5日,西太平洋副高的位置持续较常年偏北。以6月22日为例,常年西太平洋副高西段脊线的位置在北纬22度左右,今年已北抬到北纬24度;7月1日前后往年平均位置在北纬24度到25度之间,今年到了北纬34

度。根据预报,一直到7月中旬,西太平洋副高的位置都比往年平均偏北。

根据中央气象台中期天气预报,未来10天(7月8日至17日),华北、东北、黄淮仍多降雨。这是否意味着原本“七下八上”的华北雨季已提前到来?

“华北雨季是否开始是有行业标准的,主要考虑西太平洋副高脊线的位置、区域累计降水量和达标站占比等。”国家气候中心气候预测室研究员袁媛表示,近期华北雨季已处于开始的临界状态,但尚未达到开始标准,目前考虑较常年(7月18日)偏早的可能性较大。

据国家气候中心统计,2000年至2021年,有6年华北雨季开始明显偏早。与江淮梅雨不同,华北雨季的降雨

主要特点是降水强度大、局地性强且分布不均。

国家气候中心盛夏气候趋势预测显示,7月至8月,吉林东部和南部、辽宁、北京、天津、河北大部、山西中部和南部、山东、河南大部等地降水较常年同期偏多2至5成。

袁媛表示,盛夏黄河流域、海河流域、辽河流域需防范阶段性强降水和暴雨洪涝灾害;东北、华北等地短时强降雨、雷雨大风、局地龙卷风、冰雹等强对流天气可能较为频繁,需采取相应措施减少对工农业生产、基础设施和人身安全的影响,做好中小河流洪水和城市内涝等防范工作。

新华社北京7月8日电